Y
Date : NOM : o
Université de Nice ('(/ﬂ‘/”/" /7’1/

(

Département de Mathématiques

Groupe :

Licence MP 2e année Probabilité
Fiche TD 14,
Application du TLC

Menez vos réflexions sur votre brouillon. Rédigez vos réponses sur cette feuille. Encadrez finalement
votre réponse.

Exercice 1 (Gros bras) Suite a annulation d’un concert de Hard-Rock, un guichet doit procéder au
remboursement des places. Le prix moyen des places est de 50 euros, avec un écart-type de 30 euros. Le
guichet dispose de 6500 euros pour rembourser les 120 personnes qui se pressent devant le guichet. Le
guichetier se demande quelle est la probabilité qu'il ait assez d’argent?

1. Modélisation : on note X;, 7 = 1..120 le prix du billet de la i-2me personne venue ce jour la demander
le remboursement de son billet. Proposez un modele probabiliste simple pour les X;, en explicitant
toutes le propriétés que vous souhaiterez utiliser ensuite.
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3. Trouver a tel que {S190 < 6500} = {Z199 < a}.
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4. Si Z ~+ N(0,1), que vaut P({Z < a})?
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P({Z <a})= 0, 9357,

5. Formulez et expliquez votre conclusion quant au probléme du guichetier 7
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Exercice 2 (Course A I’échalotte) Dans une université (parisienne), les étudiants doivent choisir en-
tre deux options. Il y a 144 étudiants, et les options ne peuvent accueillir qu’au plus 84 étudiants. Quelle
est la probabilité que chaque étudiant obtienne 'option de son choix? On indique que les deux options
@rent géneralement la meme proportion d etudianis,y
~ Vous donnerez une modélisation et une approxiamtion ramenant la question 4 donner P({a < Z < b})
ol Z suit une loi normale centrée réduite, et oli a et b sont deux nombres & préciser.
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